
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13146

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Aides de l'État pour le projet d'une usine Rockwool à Courmelles
Question écrite n° 13146

Texte de la question

Mme Delphine Batho interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur le soutien apporté par l'État au projet d'une usine du groupe Rockwool à
Courmelles dans l'Aisne. Leader mondial de l'isolation en laine de roche, cette multinationale dont le siège social
se situe au Danemark porte le projet d'installation à Courmelles, sur une surface de terre équivalente à 55
terrains de football, d'une usine qui serait la deuxième la plus toxique de France pour la pollution au phénol et la
troisième pour la pollution au formaldéhyde. Depuis six ans, des maires, associations, collectifs de médecins,
habitantes et habitants se mobilisent pour dénoncer les risques que représente ce projet pour la santé publique.
De plus, il apparaît que la multinationale Rockwool est mise en cause pour continuer à servir la Russie de
Vladimir Poutine. Quatre usines sont implantées en Russie. Des contrats lient Rockwool et le ministère de la
défense russe. Des livraisons destinées à la marine de guerre russe se sont poursuivies par le biais de
distributeurs depuis l'invasion de l'Ukraine. C'est pourquoi, en novembre 2023, l'Ukraine a ajouté le groupe
Rockwool à la liste des « sponsors internationaux de guerre ». Le groupe Rockwool a annoncé en janvier 2026
avoir perdu le contrôle de ses usines en Russie. Dans ce contexte, Mme la députée interroge M. le ministre sur
les aides de l'État apportées au groupe Rockwool, qui affirme que l'usine de Courmelles « sera soutenue à
hauteur de 10,6 millions d'euros par l'État et l'Union européenne ». Au regard des liens avérés entre cette
entreprise et la Russie, elle le prie de bien vouloir indiquer si l'État entend maintenir son soutien au projet d'usine
Rockwool à Courmelles, de bien vouloir faire connaître le montant précis des aides publiques attribuées et de
préciser si celles-ci ont d'ores et déjà été versées. Elle le prie également d'indiquer si ces aides publiques seront
annulées ou récupérées au regard de la coopération de cette multinationale avec la Russie.
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